

Aumenta la inquietud en las cancillerías europeas

# En todos los frentes fueron reconquistados numerosos pueblos

## Un buque faccioso de los que ayer bombardearon Málaga, retiróse averiado

Todo se sabe

### De la casa de enfrente

Este, como es tan chico, no puede tener guardado nada.

Lo de la carta de Cabanellas es verdad.

Se trata, en efecto, de una carta confidencial a su amigo el ex diputado radical, de quien tiene recibidos algunos favores.

Por ejemplo; el acta de Jaén.

Ya he dicho que el barbudo Cabanellas, pese a sus años, a su volumen y a sus barbas, no es más que un hombre frívolo, que apenas siente la cosa militar.

Es general por lo mismo que lo fué su padre, su abuelo y lo es su hermano.

De casta le viene y como merced. En España y durante siglos, todo estuvo en manos de las castas y de las familias.

Cabanellas en Zaragoza, antes del movimiento, se pasaba los días enteros metidos en casa del gobernador civil.

Dos días antes del movimiento de julio, pasamos Marcelino Domingo y yo por Zaragoza y el gobernador, Vera Coronel, tan bonísima persona como mal republicano nos invitó a almorzar.

A la hora del café se presentó Cabanellas.

Antes nos había dicho Angel Vera: —Este pelmazo de general se me pasa aquí toda la tarde. Unas veces jugando al tute con mi padre y hasta haciéndole trampas, otras despachando en mi despacho su correspondencia íntima y otras gastándonos bromas a todos, hasta a las criadas.

La última se la gastó al pobre Vera, si lo mandó fusilar.

Aundo cuando yo no lo creo.

Pero vamos con lo de la carta.

El ex diputado radical, que no hay porque citarlo, porque ahora, y como Magdalena arrepentida, nos procura algunos servicios desde Marsella, mantiene correspondencia con Cabanellas desde que él tuvo que salir de estampía desde Madrid el mismo día de la toma del cuartel de la Montaña.

Como Cabanellas no entiende la aguja de marear, y eso de presidir el Gobierno de opereta de Burgos no le va claro, pues sigue su táctica de siempre: encender una vela a Cristo y otra a Lucifer. Es decir, que quiere ganar por todos los paños.

Y como barco perdido ya entre el oleaje, hace llamadas con sus aparatos en busca de contacto.

Ahora bien; lo que está clarísimo es que el negocio fascista anda por los suelos.

Hay una autoridad más sería que Cabanellas, pese a su monarquismo desatado y su estúpido deseo de mantener el título de marqués, que es lo que le hizo perder los estribos. ¡Si hubiera vivido su padre!

Este hombre es Juan Ignacio Luca de Tena.

Hombre absolutamente infeliz porque en un principio creyó que iba a ser el árbitro de la sublevación y, en caso de triunfo, imponer condiciones hasta en la forma de gobierno. Pensaba en Alfonso XIII.

En Burgos se reunió, en los últimos días de julio, con Franco, Mola, Calvalcanti y Cabanellas.

Tenía propósitos de fundar un diario en Burgos, que fuera la continua-

ción para Castilla del que mantenían Madrid.

Pero le hacían falta muchas cosas, entre ellas papel y posiblemente algún dinero.

Pero el voto fué negativo.

Ya se sabe que a la letra de molde, como a lavarse la cara, le tienen mucho miedo los dirigentes militares.

Allí no pudo hacer nada Juan Ignacio y tuvo que marcharse a Sevilla, donde el hombre se ve mediatizado por el general Queipo, que ha hecho de «A. B. C.» una continuación de sus deliciosos fornos por la radio.

Y Lucas de Tena escribe a su cuñado, que vive en San Juan de Luz y está pagando la fuerza del parentesco, porque eso de la militarada le saca de quicio, entre otras cosas, porque le ha cerrado los ingresos de la industria que poseía en San Sebastián, le escribe, repito, unas cartas, que dan la idea exacta de lo que viene sucediendo.

Parece ser que Franco y los otros militares han ordenado hasta las últimas reservas a los hombres y las familias que ayudaban para hacer la revolución. Y como no dan más leche, sólo se amparan en lo que pueda venir del extranjero.

Que puede ser máquinas y hombres, pero nada de dinero, precisamente porque para hacer una guerra del tremendo volumen que está alcanzando ésta, ni Alemania ni Italia lo quieren soltar.

Primero, porque no lo tienen para esa aplicación, y después, «por si las moscas», que ellos también pueden meterse en otra guerra y todo va a ser poco.

«Resistiendo como están resistiendo en Madrid—dice Luca de Tena—el horizonte lo veo negro. Ni Alemania ni Italia van a soltar una «gorda».

¡Que admirable coincidencia! Cabanellas, a su amigo el ex diputado radical que se encuentra en Marsella, le escribe:

«Todo depende de que el extranjero lleve al final el ofrecimiento que tenía hecho a Sanjurjo y a Herrera. Pero yo creo que todo va a quedar en un «boquillazo» y no vamos a ver ni gorda».

Almas gemelas ante los mismos hechos que se están desenvolviendo en el campo enemigo.

Pero no hay duda que nosotros estamos en las de ganar ahora más que nunca.

¡Queridos plumíferos! ¡Ojo al Cristo!

En París, como en Madrid, funcionan admirablemente organizadas, agencias de información exclusivamente dedicadas a hacer llegar sin faltar uno, todos los periódicos que se publican en nuestro campo.

Ello es sencillísimo.

El huevo de colón.

Vosotros sabéis que los que sabemos leer en la letra de molde nos orientamos mucho mejor que en el campo de batalla.

¡Cuidado, por tanto, con la pluma!

¡Y ojo al Cristo otra vez!

ANTONIO DE LA VILLA

### Madrid, luminar

Las revoluciones han de revolver, no han de dejar fitear con cabeza. Revolución es remoción y revisión.

El revisionismo lleva la piqueta al campo intelectual.

Hecha aquí la colada, viene el entrar como Atila en Roma en todos los demás sectores.

España no había conocido, en el transcurso de su historia, una convulsión como la que ahora la estremece de punta a punta.

Había presenciado mascaradas electorales, carnavales políticos, fiestas y ferias de la más extravagante variedad.

El terremoto que actualmente cripa el suelo bajo nuestros pies es cosa nueva, nunca aquí vista ni oída.

Hay que estar a la altura de él. Hemos de ser dignos de esta hora grandiosa que vive nuestra patria.

Con el cerebro hecho una carbonera, hecho un desván lleno de polvo y de telarañas, no se puede circular en los presentes momentos por nuestro país.

A ver: un control para esta chatarra de tópicos, que aun salpica la prosa vil de nuestra conversación. Una conducta heroica se ha de arrojar con el lenguaje heroico.

Consecuentes con esta doctrina, no sufriremos que nadie nos hable más de la frivolidad de Madrid, de la guaza madrileña y del flamenquismo chamberlero y barriobajero.

Eso, si ha tenido alguna vez realidad pertenece al pasado, al Madrid bobobobónico de la Restauración y de la Regencia, a la edad de oro de la sublime Puerta del Sol.

«Troia fuit.» De ella no queda ni rastro. Los lagartos anidan en donde se alzaban sus ingentes muros. De entre sus ruinas surgirá la ciudad nueva.

En nuestro caso, esa aparición es ya un hecho.

El Madrid rutilante, radiante, estelar, no es el de antes, el de las infantas y el de los duques, cuajado de palacios suntuosos y surcado por señoriales avenidas.

Aquella metrópoli del berruón y la alegría de dublé no se distinguía mucho de Fez, de Constantinopla, de Esmirna.

La capital republicana no podía en España ser igual que la de la monarquía. Durante el régimen democrático Madrid se ha desnudado de su piel vieja y ha echado otra nueva.

«Cachus imperator», decía Gogol de la Rusia zarista. «Esto es una ladronera. Aquí roba desde el zar hasta el último alguacil».

Lo propio ocurría en el asca de falsa reverberación que fué Borbonópolis. Aquella quincalla, por lo demás, no engañaba a nadie.

El Madrid roto, exterminado, andrajoso de nuestros días, vale cien veces más que la corte de antaño. No lo cambiaríamos por París ni por Londres. Toda la simpatía de que el corazón humano es capaz se halla en el polarizada. El Madrid de hoy y no el de ayer es faro de la Iberia y luz del mundo.

ANGEL SAMBLANCAT

### La gran cantidad de soldados alemanes muertos en España causa profundo malestar entre la población obrera de aquel país

Todos los periódicos de Suiza publican interesantes detalles de sus correspondientes en Munich, acerca de la impresión dolorosa que ha causado en la población obrera alemana la criminal aventura de Hitler en España.

Desde hace varios meses gran cantidad de soldados jóvenes, que diariamente hacen intensos ejercicios militares, se concentran en Munich. No son muy abundantes los datos que se poseen. La población alemana está aterrizada. Las informaciones sobre el particular se consideran como alta traición. Sus autores, entregados a los tribunales, nazis.

Al comienzo el pueblo no se percató de la importancia de aquellas maniobras militares que tan sigilosamente se celebraban en toda Alemania; más poco antes de Navidad las familias comenzaron a saber las desgracias acaecidas en las filas de los soldados engañados que habían sido enviados a luchar contra España.

La inquietud se transformó en pánico y en dolor; el ánimo de las gentes se soliviantó. Las mujeres preguntan sin descanso dónde están sus hijos o dónde han muerto, pues hasta la fecha han recibido sólo unas notificaciones del ministerio de la Guerra que dicen:

«Fallecido por accidente durante unas maniobras militares».

No se quiere informar a las familias de nada. Se les amenaza con severos castigos, caso de protestar. Para apaciguar los ánimos exaltados, y sabiendo el Gobierno que todo el mundo es contrario de esta guerra, procederá—se dice—a una movilización militar para restablecer el orden.

Los transportes militares, la lúgubre movilización y el pesimismo general, dejan entrever que se preparan acontecimientos interiores en Alemania de extraordinaria importancia. No hay que olvidar que Alemania no se ha rehecho aún económicamente de los desastres de la última guerra.

El pueblo alemán está en tensión.

### Una convocatoria

El Círculo de Izquierda Republicana, na del distrito 7.º, Belando, 20, convoca a sus afiliados a Junta General ordinaria que se celebrará en su domicilio social, el día dieciséis después en segunda, para tratar del siguiente

#### ORDEN DEL DIA:

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior.
  - 2.º Para conocer y aprobar el estado de cuentas del año anterior.
  - 3.º Gestión de la Directiva desde su elección.
  - 4.º Elección o reelección de la mitad de la Junta Directiva.
  - 5.º Ruegos y preguntas.
- Encareciéndoles la puntual asistencia, les saluda atentamente:  
Alicante 16 de Enero de 1937.—El Secretario, LUIS CAMPOS PEREL

Una maniobra que falla

### Se pretendía desposeer al Gobierno legítimo español de sus reservas financieras

Londres.—Por informes que nos han sido suministrados, podemos asegurar que la reunión celebrada por el Subcomité de no intervención tuvo la más alta importancia. Se trataba, nada menos, que de la cuestión del oro depositado por el Gobierno español en diferentes Bancos extranjeros.

Es natural que esta discusión fuese planteada por los miembros del Comité que más que representar a sus respectivos países defienden los intereses de Franco. Estos señores—actuando sobre la pusilanimidad de los grandes intereses financieros—quisieron obtener una declaración contraria a los intereses del Gobierno legítimo de la República española, con el pretexto que «este oro, perteneciente a los accionistas, no podía utilizarse sino para los fines legales que señala el estatuto del Banco de España».

Además, estos señores hablaban «del precedente» que constituía el acto del legítimo Gobierno español.

Como es natural, entre los delegados del Comité había un cándido. Este señor declaró—con gran naturalidad—que este oro daba grandes ventajas al Gobierno de la República, es decir, para él no se trataba ya de «una cuestión legal sino de una cuestión de fuerzas».

El delegado de la U. R. S. S., señor Maiski, intervino al final de la discusión.

Con acopio de argumentos y con gran energía, el embajador soviético en Londres declaró que la discusión que se había producido en el seno del Subcomité, no tenía base legal. Rebatió los argumentos aducidos por varios delegados y terminó declarando que «no había recibido instrucciones de su Gobierno que le permitieran designar un representante en el Comité técnico que se quería formar para estudiar la cuestión del oro del Banco de España».

«Mi Gobierno considera—agregó el señor Maiski—que el Gobierno Largo Caballero—representante legítimo de la nación española—tiene legítimo derecho a tomar las medidas que considere oportunas para la salvaguarda de los intereses nacionales y, por lo tanto, no puede hablarse siquiera de la neutralización del oro del Banco de España».

Las declaraciones del señor Maiski provocaron réplicas de diferentes delegados y prolongóse la discusión durante más de tres horas, en las que el embajador soviético contestó sucesivamente todas las preguntas de sus colegas. El señor Maiski accedió, al final, a «pedir nuevas instrucciones a su Gobierno».

En espera de estas nuevas instrucciones, el Comité suspendió la discusión del problema del oro del Banco de España y espera—dentro de algunos días—estudiar el problema del control.

### Para construir un Delección vasca en refugio Alicante

Se convoca a todos los vecinos de la calle Aranjuez, Molino, Plaza Hernán Cortés, Bazán, FUE, Torrijos, Barranco, Alvarez Sereix, Alfonso el Sabio, Plaza de Cataluña, Avenida de Soto, Jerusalén, Plaza 14 de abril, Navas, Salvador Selles, Montañeta, Doctor Pascual Pérez, a la asamblea de la barriada para tratar en torno al refugio de la misma.

Este acto será el próximo domingo día 17 en el círculo de Izquierda Republicana que hay en la Plaza de Hernán Cortés, a las 5 de la tarde.

Esperamos que todos acudireis por tratarse de resguardar las vidas de nuestras madres, compañeras e hijos, de la metralla fascista, y acudiendo a este acto habremos cumplido con un deber en estos momentos de plena guerra.

Camaradas ¡VIVA EL DOMINGO DE GUERRA!

Todos a trabajar en pro del refugio.

LA COMISION ORGANIZADORA

Ayer, procedente de Toulouse y de paso para Valencia estuvo en Alicante una delegación del Gobierno de Euzkadi, integrada por don Ramón M. Aldasoro, Consejero del Abastecimiento; don Juan Astigarrabia, Consejero de Obras Públicas; don Juan García Colás, Consejero de Asistencia Social, y don Eliodoro de la Torre, Consejero de Hacienda. Los viajeros cumplimentaron a las autoridades.

TRABAJADORES: Compranco sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL hacéis grande a vuestra España, por que con ellos se ayuda a todos los trabajadores que ofrecen sus vidas en los frentes por la causa de la libertad.

### Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Necesitando adquirir esta Compañía 50 tanques soldados de 3.000 litros y 50 de 4.000 litros, invita a los fabricantes nacionales respectivos a presentar proposición para todo o parte de este suministro, con arreglo al Pliego de Condiciones Técnicas y Administrativas y a los Planos que estarán a disposición de los concursantes todos los días laborables, de 9 a 13, en la Oficina Central de la Compañía. Pintor Sorolla, 25 y en la Factoría CAMPSA, de Alicante, durante el plazo de admisión de las proposiciones que terminará el día 20 del actual, a las 12 horas.

EL DIRECTOR GENERAL

T. Echevarria

Propague usted EL DIA

Nuestra guerra vista desde el extranjero

## En París no quieren creer más que en hechos, no se fían ya de promesas y palabras

### Francia concentra gran cantidad de tropas y unidades motorizadas en la frontera del Marruecos español

París.—La incierta y turbia actitud de Alemania ante el problema español sigue inquietando a Francia. En general se observa en estos momentos en París, un visible deseo de no creer más que en hechos y no basarse en las cuestiones diplomáticas —en promesas o palabras que pudiesen pronunciar determinadas personalidades.

En el ministerio de Negocios Extranjeros franceses, lo que interesa —de momento— es saber hasta qué punto Alemania aceptará con benevolencia el plan inglés de control para poner término a la intervención extranjera en la rebelión militar española.

Como es muy natural el Quai d'Orsay recibe continuamente informes confidenciales de sus agentes en Marruecos. Se desprende de ellos que la infiltración alemana —o la violación— no se ha producido aún abiertamente, es decir, no ha habido desembarco de tropas.

Pero lo que puede corroborarse es la diaria llegada de extraños agentes que operan en forma discreta y se instalan en puntos importantes de la zona.

Naturalmente que estos agentes alemanes habrían visto ya antes de la rebelión militar. Pero la inmigración actual coincide con concesiones de monopolios para la exportación de minerales concedidos por el llamado Gobierno de Burgos a determinadas Empresas hispano-alemanas. Una de estas Empresas, la Hispana, parece que controla las minas de hierro del Rif y parte de la producción de Peñarroya, en donde señalase la presencia de los ingenieros del Chemisch Technische Reichsanstalt fuer Sprengstoff (Instituto químico, técnico del Reich para las materias explosivas).

### Otro buque alemán al puerto de Tánger

Tánger.—El crucero alemán «Karlsruhe» ha llegado esta mañana al puerto de Tánger.

### En San Sebastián los ciudadanos están bajo el remigio de terror

Bayona.—Comunican de San Sebastián que el gobernador militar faccioso de San Sebastián y de la provincia de Guipúzcoa, ha publicado una orden prohibiendo en absoluta toda conversación pública que se refiera a operaciones militares y navales. También se prohíbe hacer comentarios de las decisiones adoptadas por las autoridades rebeldes.

### Se ha firmado el acuerdo comercial franco-español

París.—El acuerdo comercial franco-español será publicado esta noche en el Ministerio de Comercio por el señor Ortega Costa, agregado comercial del Gobierno legal español en París, y por el señor Alphonse, director de los acuerdos comerciales.

La firma oficial se registrará dentro de uno o dos días en el ministerio de Negocios extranjeros.

### El representante de Hitler cerca de Franco declara la incapacidad de los generales traidores y pide 80.000 hombres a su mandante

París.—La señora Tabouis dice en el periódico «L'Oeuvre» que las condiciones impuestas por el general von Faupel—consejero militar del llamado general Franco— a Hitler para obtener una victoria en España, son:

- 1.º Mando un cuerpo expedicionario de 80.000 hombres.
- 2.º Mando germano-italiano, debido a la incapacidad de los militares fascistas españoles.

Además, Faupel señalaba que las tropas alemanas deberían quedarse en España—después de la victoria— a fin de evitar las rebeliones contra Franco. Otra de las condiciones necesarias para el triunfo era confiar la consolidación de la victoria a Falange Española, eliminando progresivamente a los carlistas.

Finalmente la señora Tabouis afirma que los alemanes tienen un vasto plan para apoderarse estratégica y económicamente de Marruecos, y que en sus audacias españoles Hitler busca un imperio colonial para el III Reich.

### Francia concentra gran cantidad de tropas en la frontera con el Marruecos español

Londres.—Los periódicos insertan informaciones recibidas de Rabat asegurando que en la frontera con el Marruecos español los franceses están acumulando grandes contingentes militares. Una de estas informaciones declara que Francia ha concentrado en la zona fronteriza con el Marruecos español tres regimientos de la Legión extranjera, otros tres de tiradores senegaleses y tres más de tiradores argelinos y marroquíes. Además, acumulan en aquella zona fuerzas de caballería, unidades motorizadas y aviación con gran número de aparatos.

Se declara que estos preparativos militares prosiguen todavía. Ni que decir tiene que se relacionan con el Ejército Voluntario.

El Ejército Voluntario no supedita las ideas políticas de sus componentes. No obliga a claudicaciones ideológicas; las respeta y las admira. Sólo exige lo que es indispensable y vital para ganar nuestra guerra: Disciplina, disciplina y disciplina. La indisciplina, es cobardía y traición a nuestra causa.

¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

nan estos preparativos de Francia en Marruecos español.

### La cuestión de los voluntarios

Berlín.—En los círculos políticos no han podido conseguir los periodistas ninguna indicación sobre la fecha en que Alemania contestará a la proposición inglesa sobre la cuestión del voluntariado para España.

Se sabe que el ministro de Negocios extranjeros ha celebrado una conferencia sobre este asunto con von Ribbentrop y el ministro de la Guerra.

Se da como seguro que el Reich se pondrá de acuerdo con el Gobierno de Roma para esta contestación.

En los círculos autorizados no se oculta que la intención del Gobierno español de permitir la nacionalización de los voluntarios que se hallen en España es una dificultad con la que no se habla contado en los círculos militares.

### Se desea saber...

Noticias de los siguientes, combatientes leales y refugiados:

Alfredo Ibañeta Pereira y Francisco Ramírez Peña, evacuado de Bujalance.

Julio Ferrández, de la 1.ª Brigada Internacional, 1.º Batallón Asturias.

Manuel Sansa Parcel, evacuado de Bujalance. Rogamos a quien conozca su paradero lo comunique a la Sección de Información de Milicias, Calle del Temple, 9, Valencia.

Interesan noticias de Matilde García García, que salió de Gandía hacia Alicante el 24 de Diciembre de 1936.

Comunicarlo a Sección de Información de Milicias, Temple, 9, Valencia.

Interesan noticias de Felipe Castillo Solaz, que salió del Cuartel de Infantería número 13, de Valencia, al 22 de Diciembre de 1936.

Comunicarlo a Sección de Información de Milicias, Temple, 9, Valencia.

Interesa noticias de Dionisio Saez Diaz, natural de Utiel. Rogamos a quien conozca su paradero lo comunique a la Sección de Información de Milicias Populares Antifascistas. Calle del Temple, número 9, Valencia.

### Parte de la Lotería

Lista del sorteo extraordinario celebrado ayer día 14, en Valencia a beneficio de la Cruz Roja Española.

#### Premios mayores

CON 2.000.000

44.950.—Madrid

CON 1.000.000

51.843.—Cartagena

CON 500.000

56.493.—Valencia

CON 450.000

30.914.—Madrid

CON 350.000

63.844.—Madrid

CON 250.000

19.525.—Barcelona

CON 125.000

65.097.—Barcelona

CON 100.000

53.066.—Barcelona

CON 15.000

3.038.—Reserva.

4.821.—Barcelona.

9.539.—Valencia.

9.850.—Barcelona.

18.259.—Valencia.

19.159.—Barcelona.

30.303.—Barcelona.

34.816.—Reserva.

35.050.—Catarroja.

36.426.—Valencia.

39.256.—ALICANTE.

### La vida en el teatro

Principal

### Debut del "Espectáculo Estrellita Castro"

Ayer debutó el espectáculo de variedades que dirige la popular Estrellita Castro.

Esta excelente artista cosechó en Alicante un nuevo y merecido triunfo, por que, como siempre, derrochó gracia y simpatía en todos los «comples».

Para Estrellita Castro y su arte no pasan los años; se nos muestra en su reaparición más artista, más joven y más flameante que nunca. Pero no esa flameante ordinaria y vulgar, sino una «flamenquería artística» de la que Estrellita es maestra.

En este espectáculo se nos presenta rodeada de varios artistas de positivo mérito, lo que hace de esta agrupación una verdadera atracción.

Es muy poco el espacio que disponemos para hacer una reseña completa de los valores individuales que ayer desfilaron por el Principal.

Reconocemos la justicia del éxito que obtuvieron todos en su presentación, pero no obstante es justo que destaquemos a la formidable pareja de baile de fantasía Jack and Diaz, sobre todo en la interpretación del popular baile «Bolero».

Otra artista que merece destacarse es la bailarina Luisita Pericet.

Le sobra belleza, juventud y arte para ser en plazo breve una de las mejores bailarinas españolas.

Y finalmente conseguimos la presentación en Alicante de «Piruletz «el mejor caricato de España» como rezan los carteles. ¿Es verdad?

El tener que repetir la mayor parte de los números, ante los constantes aplausos del numeroso público, nos da la respuesta.

En fin, una magnífica agrupación en la que figura Estrellita como «emperatriz» y que le aguardan muchos éxitos como el conseguido ayer en el Principal.

Aprovechamos la ocasión para felicitar a los compañeros que componen el Comité de control de nuestro primer coliseo por haber conseguido presentar este espectáculo en nuestra ciudad, ya que ha sido un éxito el arrancar a estos artistas de las manos de otros empresarios que los codiciaban.

Para ello han tenido que hacer un pequeño sacrificio económico, que el público ha pagado con creces, llenando en las dos sesiones todas las localidades.

Ello demuestra que cuando se ofrecen buenos espectáculos a precios módicos el público acude al teatro.

Con lo que salen ganando económicamente, público y espectáculo.

Esto seguramente les anima para sucesivos proyectos de más envergadura, pues nos consta que se está ultimando la presentación de una formidable compañía de revista, al frente de la cual figuran destacados elementos de este género.

Por hoy solo estamos autorizados para anunciarles este acontecimiento, asegurándoles de antemano, eso sí, que se trata de un gran espectáculo de revista. Oportunamente daremos más detalles.—C.

### Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio», ¡LISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

### SE NECESITAN REPARTIDORES para este diario

## Acto de afirmación antifascista

Pascual Tomás

Vicepresidente de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T.

José Díaz

Secretario general del Partido Comunista de España hablarán a los trabajadores alicantinos en el Monumental el domingo próximo, día 17, a las diez de la mañana,

Informaciones de la guerra

## Se avanza en todos los frentes

Madrid.—El parte facilitado por la Junta Delegada de Defensa, con respecto a la lucha en el Centro, dice: «En Guadarrama ha habido ligero tiroteo de fusil, cañón y ametralladora, sin consecuencias.

Se ha presentado en nuestras filas un soldado evadido de los rebeldes, con todo su armamento.

En Aranjuez, nuestras posiciones han sido cañoneadas por el enemigo. Nuestras baterías respondieron adecuadamente haciendo callarlas de los rebeldes.

En Madrid, en las primeras horas de la noche, por medio de un audaz golpe de mano, nuestras milicias se apoderaron de la casa de administración del Hospital Clínico, en la Ciudad Universitaria, y del templo del Parque del Oeste. También fueron capturados un fusil y cuatro ametralladoras.

Durante el día fué rechazado un violento ataque enemigo a nuestras posiciones del subsector del Parque del Oeste.

En el flanco derecho, nuestras tropas ocuparon el Cerro de los Ramos, situado entre el Bosque, Revisas y la estación de Pozuelo.»

Madrid.—Hace días que las tropas leales se dedicaban a la construcción de una mina, con objeto de volar las posiciones que los facciosos en un grupo de edificios de la Ciudad Universitaria. Por su parte, los rebeldes, advertidos de la maniobra de los leales, contruían una contramina, con objeto de que su explosión perjudicase de las posiciones y parapetos leales.

Acto seguido, aprovechando la confusión, nuestras tropas se lanzaron a un ataque contra la Casa de administración del Hospital Clínico, consiguiendo desalojar a los rebeldes que allí se encontraban.

Por la parte alta de la Moncloa nuestras fuerzas fueron atacadas. El ataque se rechazó con un intenso fuego de fusil ametralladora y bombas de mano, desmoralizando por completo al enemigo. Por último las tropas leales se lanzaron a un contraataque, conquistando una trinchera de valor estratégico y causando a los rebeldes más de 250 bajas.

A la media noche, nuestras fuerzas se dedicaban a fortificar las posiciones que habían tomado a los rebeldes.

### La guerra en el aire

Valencia.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice lo siguiente:

«A causa del mal tiempo, nuestra aviación no ha podido actuar en los frentes de Madrid.»

Habiéndose iniciado ayer mañana a las siete y media un fuerte ataque por mar, tierra y aire contra Málaga, como preliminar de un desembarco que se intentaba por la parte de Estepona acudió allí una escuadrilla de bimotores los cuales se encontraron a los cruceros «Canarias» y «Cervera» y al cañonero «Cánovas del Castillo» y varias embarcaciones menores.

Uno de nuestros aparatos consiguió meter en el «Cervera» dos bombas de cien kilos. El «Cervera» se retiró inmediatamente, poniendo proa hacia Ceuta.

### Partido Comunista de España

Radio Este (Sevilla 123)

Hoy viernes día 15, a las siete de la tarde, charla a cargo del camarada

Rafael Millá

sobre la estructuración y normas del Partido en los momentos actuales.

Al aparecer el resto de nuestra escuadrilla, los barcos piratas se dispersaron, huyendo a toda marcha, frustándose el desembarco que se preparaba bajo su protección.

Valencia.—Ha telegrafiado al ministerio de la Gobernación el gobernador de Jaén, comunicando que la aviación facciosa ha lanzado varias bombas sobre la capital, haciendo dos explosión en el Hospital y en la casa de empleados del mismo, en Martos.

Han bombardeado igualmente la línea del ferrocarril Madrid-Sevilla, en las proximidades de Vilches, haciendo descarrillar unas unidades sin víctimas personales.

El gobernador civil de Ciudad-Real telegrafía que unos aparatos facciosos han volado durante cuatro horas sobre Campo Criptana y alrededores lanzando unas cien bombas. Hasta ahora se han recogido dos muertos. La niebla, espesísima, dificulta los trabajos de reconocimiento, ignorándose, por lo tanto, los daños en toda su amplitud.

El gobernador de Toledo, residente en Ocaña, ha manifestado que la aviación facciosa ha bombardeado la línea del ferrocarril Madrid-Valencia, en el kilómetro 69, en ocasión de que por esa circulaba un tren conduciendo a 700 evacuados de Madrid. Únicamente han resultado 36 heridos leves. Los evacuados continuaron su viaje en un tren que fué enviado desde Alcazar.

### En el norte y el noroeste

Gijón.—En los frentes de Asturias ha habido completa calma en la jornada de ayer. Sin embargo, se han iniciado unas operaciones en la provincia de León, por nuestras tropas de Pola de Gordón, que han dado como resultado el logro de los objetivos previstos por el mando leal.

### En el frente andaluz

Andujar.—Después del aparatoso avance enemigo al final del año, continuado valientemente por el Ejército Popular, prosigue el constante paso de fugitivos de las filas facciosas.

Hoy se presentaron en el sector de Pozoblanco y Espiel, Antonio y José Climent, vendedores ambulantes que accidentalmente se estaban en Sevilla al iniciarse el movimiento. Cuéntan que fueron obligados a inscribirse en el Regimiento de Granada.

La circunstancia de haber quedado casi desguarnecidos estos sectores nos permitió un importante avance. En la tarde de ayer nuestras fuerzas realizaron una ampliación de cuatro kilómetros en el frente de Bercina.

### Juventudes Sindicalistas

ALICANTE

Organizado por el Secretariado de Propaganda, el martes próximo 19 del corriente a las dos de la tarde nuestro camarada José Castillo Mirancho, disertará desde el micrófono de Radio Alicante sobre el tema: «La guerra, los partidos políticos y los Sindicatos».

Esta charla que forma parte del amplio plan de propaganda de estas Juventudes esperamos será escuchada con interés por todos los que viven el palpitante momento actual.

Alicante Enero 1937.—Por las Juventudes Sindicalistas.—El Secretariado de Propaganda.

MUCHACHA. ¿En estos días no te acordarás de los luchadores del frente? ¡Estamos seguros de que el Donativos. Comité Juventudes Socialista Unificadas. Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha

### Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MÁXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Listaos en él!

ALICANTINOS: Adquiriendo sellos del SCORRO ROJO INTERNACIONAL no os perjudicáis en nada, y proporcionáis ayuda a nuestros hermanos. Adquirirlos.

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

F. E. I. E. P. U. G. T.

## Teatro Principal

(TEATRO DE GUERRA)

Hoy viernes 15 de Enero

Debut del grandioso espectáculo de Variedades Internacionales

# ESTRELLITA CASTIRO

2 SECCIONES 2

Primera a las 5'30.—Segunda a las 8

# Ni un momento más de vacilaciones

Hace tres días que el panorama internacional ofrece aspectos sombríos para los que aún suponen que se puede reducir el afán de expansión imperialista de Alemania y de Italia con Comités de no intervención y con otros concilios diplomáticos. La osadía fascista ha llegado a extremos inconcebibles. Inconcebibles para los Gobiernos de las naciones democráticas, que aún esperan soluciones de paz. No hace muchos días se supo en las Cancillerías inglesas y francesas que Alemania había hecho descarrada irrupción militar en la zona española del Protectorado marroquí y que por orden del Gobierno del Reich se estaban realizando fortificaciones de considerable en Ceuta y en plazas del Norte de África. Concretamente consta en la Gran Bretaña que los alemanes han emplazado en Ceuta cañones del 42. Fué el día 8 del actual mes de enero cuando las corrientes de agitación por los manejos fascistas con motivo de la guerra civil en España comenzaron a inquietar seriamente en los medios diplomáticos y gubernamentales de las grandes democracias de la Europa Occidental.

Instantáneamente un trasiego de órdenes y respuestas telegráficas sucedió a las primeras noticias. En Gibraltar se reunió con carácter urgente y extraordinario el Consejo Militar de Defensa de la plaza, tenemos entendido que por orden expresa del Gobierno británico. Si no estamos mal informados, dicho Consejo de Defensa trató de las medidas a tomar en caso de guerra, comunicando a las personas movilizadas los servicios y cometidos asignados a cada una. Se colocó seguidamente una boya para amarrar de hidros. Empezó a circular simultáneamente por las empujadas, los consulados y las redacciones de las grandes agencias telegráficas la especie de que las escuadras inglesa y francesa habían recibido orden de trasladarse al estrecho de Gibraltar. Hasta ahora la noticia no se ha confirmado, pero de las plazas francesas de Marruecos telegrafían a sus Gobiernos los representantes diplomáticos que están desembarcando fuerzas armadas al servicio de la República—de la República francesa—, que habrán de reforzar las guarniciones de aquella zona. Los periódicos franceses relacionan esta llegada de tropas ordenada por el Gobierno con la entrada en Melilla de tropas alemanas. Finalmente, de Orán llega la afirmación de que los militares franceses de guarnición en Marruecos que se hallaban disfrutando permiso con motivo del Año Nuevo, han sido urgentemente llamados a incorporarse a sus respectivos destinos.

Asistimos a la iniciación de la segunda gran tragedia europea del siglo XX. Tragedio que habrá de tener tonos tanto más terribles cuanto mayor sea la falta de decisión de los pueblos que, con España y la Unión Soviética, constituyen la enemiga del fascismo italo-germánico. Francia e Inglaterra parecen darse cuenta ya de que las advertencias de los hombres representativos de la República española no eran un simple grito de socorro para que se viniera en ayuda de nuestro pleito interior; la guerra civil en España tuvo desde el momento mismo en que estalló caracteres de agresión por parte de las potencias fascistas de Europa a cuanto significa liberalismo y democracia continental. La ayuda a Franco y a sus cómplices, premeditada desde mucho antes de iniciarse en

nuestra patria la sublevación militar era cosa planeada por los Gobiernos y los Estados Mayores de Alemania y de Italia. Más de una vez nuestros gobernantes, principalmente Largo Caballero, han dicho, sin que sus palabras hallasen el eco debido en los medios gubernamentales de Francia y de Inglaterra, que los combatientes en pro de la legalidad española, no sólo defendían su propia libertad de clase y su independencia nacional. «Defendían también—añadía el líder del socialismo español—la libertad de todos los pueblos democráticos de Europa, principalmente de Francia.»

Ni un momento más de vacilación. Las audacias de Alemania y de Italia tienen una explicación: a sus Gobiernos les empujan a tal actitud las crisis económicas y políticas que con tonos dramáticos se inician en el interior de cada uno de dichos países. Necesitan una expansión imperialista Hitler y Mussolini para poderse sostener en la dirección de sus pueblos. Y componen el gesto jaque del jayán que se ve comprometido y en trance de adoptar un aire de matón para mantener su prestigio. Una postura enérgica basta para acabar con los osados. Si las potencias democráticas de Occidente la adoptan, el peligro tal vez se conjurará en pocos días. En tal caso, Francia, Inglaterra, España y la Unión Soviética habrán hecho desaparecer del horizonte el fantasma terrible de la guerra. Pero si las dudas y los afanes de prudencia se extreman, las clases democráticas y proletarias de Europa tendrán derecho a pensar que más que prudentes cobardía u otro afán todavía más condenable lo que mueve, o mejor dicho, deja de mover a los Gobiernos democráticos de Francia y de Inglaterra.

## Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

## MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio.  
HOY DIA 15 DE ENERO  
La emocionante producción de «Gangster» en GUERRA SIN CUARTEL por Rochelle Hudson.  
De las 4 tarde a 11 de la noche  
PRECIOS POPULARES  
Gran Orquesta en los intermedios

## Comité Popular Provincial de Defensa Comisión de Guerra

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan solo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos despejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante linternas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando.

El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

1. Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe precaverse contra un posible bombardeo.

Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.

2. Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.

3. Caso de que el refugio no estuviese habilitado o el bombardeo hubiese empezado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, colocándose lejos de puertas, ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dientes resguardados.

4. No quedarse a curiosar ni formar corrillos al aire libre.

5. Desalojar los tranvías y demás vehículos.

6. Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.

7. Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.

8. Se apagarán todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, o bien quedarán puestas las persianas, puertas o cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.

9. Se apagarán estufas, hornillos etc. Se cerrarán las llaves de paso de gas y agua a la entrada del piso o local.

10. Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de casa, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazaría este de manera que evitaría el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas y pistolas, siendo castigado, con la mayor severidad, el incumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales.  
Alicante 5 Noviembre 1936.

## Milicias Populares Antifascistas Delegación de Valencia SECCION DE INFORMACION Y ENLACE

Teniendo esta Sección relación de milicianos heridos y que han sido hospitalizados en Valencia, y estando en continuo contacto con todos los frentes, pueden pedir los familiares informes sobre ellos a estas Oficinas, calle del Temple número 9, Valencia.—El jefe de Sección.

Lea usted EL DIA

## LLAMAMIENTO A ALICANTE

La inhumana ferocidad, sin ejemplo en la historia, con que vienen procediendo las hordas del fascismo internacional al servicio de generales ambiciosos, de plutócratas egoístas y de obispos sin conciencia, han obligado a la Junta Delegada de Defensa de Madrid a ordenar la evacuación inmediata de toda persona no combatiente. Esta evacuación se hace con carácter obligatorio y urgente, sometiéndose a los Tribunales, donde se los juzgará como facciosos, a los que se nieguen a ser evacuados.

Mucho ha hecho Alicante por la causa antifascista. Esta provincia, como todas las demás leales al régimen, se ha dado cuenta desde el principio de esta lucha que en ella se ventilaría no solamente el porvenir de España, sino hasta la existencia de su clase auténticamente trabajadora y la suerte de nuestras mujeres, de nuestros niños y de nuestros ancianos.

Pero nunca ha sido tan necesario como ahora demostrar el sentimiento de solidaridad entre todos los antifascistas, ni tan imprescindible la realización de sacrificios máximos. De ninguna clase los ha regateado hasta ahora la provincia de Alicante.

El Comité Nacional de Refugiados de Guerra, organismo dependiente de la Presidencia del Consejo, se dirige en esta ocasión a los alicantinos todos pidiéndoles que en estas circunstancias superen todo lo hecho hasta ahora. La evacuación de Madrid requiere el esfuerzo de todos para que pueda realizarse en el menor tiempo posible. Pensemos que el alojamiento de los evacuados es una de las ayudas más efectivas con que podemos colaborar a la defensa de Madrid, que es la defensa de España entera.

Ha llegado el momento de no medir el volumen de los sacrificios en defensa de nuestra causa. Una vez más la provincia de Alicante se hará acreedora al reconocimiento de los combatientes que, día tras día, bajo la lluvia y el frío, dan generosamente su sangre para que España no tenga que avergonzarse de haber caído inermemente ante la dictadura fascista.

Alicante 12 enero de 1937.—El Delegado del Comité Nacional de Refugiados de Guerra, HERMÓGENES CENAMOR.

## Partido Sindicalista Secretariado Provincial de Propaganda

Las necesidades cada día en aumento de nuestra organización han determinado la creación de este SECRETARIADO DE PROPAGANDA y por lo tanto rogamos a todos los camaradas de los distintos pueblos de la provincia que se encuentran interesados en la misma se dirijan a él, donde serán atendidas todas sus peticiones en cuanto a PROPAGANDA Y ORGANIZACION de los idearios del PARTIDO SINDICALISTA y la causa antifascista se refiere.

Alicante 1 de Enero de 1936.—El Partido Sindicalista, el Secretariado Provincial de Propaganda.

## Comancia de Carabineros Alicante AVISO

Por disposición de la superioridad, todos los carabineros jóvenes, y los huérfanos varones del Colegio de Carabineros, se presentarán con urgencia al mencionado Colegio en Alicante (Valencia) cesando en el percibo de la pensión, los que no lo verificasen. Respecto a las huérfanas se ordenará presentación oportunamente.

Se avisa por el presente, para conocimiento de los interesados que se encuentren en territorio de esta provincia.

Alicante 9 de Enero de 1937. El Teniente Coronel primer Jefe.

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, compradlos porque con ellos asegurareis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

## CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez  
HOY DIA 15 DE ENERO  
Sensacional estreno de la producción en español CINCO CUNITAS por las 5 gemelas Dionne únicas en el Mundo.  
Un complemento.  
De las 5 de la tarde a las 11 noche  
CALEFACCION CENTRAL  
Gran Orquesta en los intermedios

## Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es: Todos los impermeables al frente!

## Salón España

Alfonso el Sabio  
De las 4 de la tarde a 11 noche  
Magnífico programa de cine sonoro  
Gran Orquesta en los intermedios

## IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla  
De las 5 de la tarde a 11 noche  
HOY DIA 15 DE ENERO  
Gran programa de arte flamenco  
Gran Orquesta en los intermedios

ANTIFASCISTAS: ¿Tienen derecho los milicianos a una demostración de solidaridad material? ¡Sí! Contribuye.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Visado por la censura

## Hotel Samper FRENTE AL MAR

EL MEJOR BAXANTE  
CARABANA  
Purgantes  
Depurativos  
Antibiliares  
Antidistales

## RITMOS Juventud de ayer, la Guerra y juventud de hoy

La guerra va creando un ambiente nuevo en España. Un latir no conocido, hasta hoy estremece todo el espacio espiritual que ampara nuestra existencia. Y resulta curioso observar la forma dispar, en el modo de interpretación a la nueva vida que nace. Es un vivir que aflora en aromas de nueva sensibilidad. Y quienes ya doblaron la edad tierna de la juventud no pueden adaptarse al ambiente.

Y es que la sensibilidad del individuo maduro en años, no puede abrirse hacia lo que sobrepasa el signo de su generación. De la generación a la cual se debe por estar modelado a influjos de ella. Y el sentirse desplazado por lo excéntrico de su posición, les impide también asimilar el nuevo concepto de la vida que ahora nace. He ahí por qué algunos hombres no sienten la hora presente.

Ambiente guerrero que avanza rápido hacia todos los jóvenes, penetrando en ellos. Y los jóvenes, por su parte, se abren generosamente al influjo del nuevo matiz que brilla en el cielo de Iberia. Al recoger la brisa fresca y tierna que llega desde los campos de batalla, la juventud siente correr por sus arterias el dinamismo de la hora presente. Ese arrollador empuje de nuestro ejército popular, es manantial inagotable de pujanza creadora.

El temple de los futuros hombres, se está forjando en estos meses de ruda prueba ante el mundo. Y no cabe la menor duda que la fértil semilla que dan los combatientes proletarios, es recogida en el surco espiritual de todas las generaciones que asoman en el horizonte del futuro pueblo español. Esa juventud que hoy vive para la guerra. Que sigue paso a paso todos sus movimientos, asimilando el estoicismo que fluye desde ella, vibra en pulsaciones hasta hoy ignoradas por todos.

La guerra lleva en sí una fuerza magnífica nada semejante a lo que signifique arrollamiento. Es una potencia que no puede ser descubierta con palabras. Necesario sentirlo en lo más íntimo, para comprenderlo. De otro modo no sería del alcance tan profundo como es. Porque lo que forma el espíritu del hombre, en madurez provechosa, es aquello que nadie le ha dado. Lo que tomó para sí, porque necesitaba llenar el vacío interno.

## TEATRO NUEVO

Calle Jorge Juan  
HOY DIA 15 DE ENERO  
De 5 tarde a 11 noche  
La producción Paramount en español UNA MUJER PARA DOS por Fredric March, Miriam Hopkins y Gary Cooper.  
Un complemento sonoro.  
Precios: Señoras y niños butaca 0'20; Caballeros butaca 0'20 y General única 0'15.

## Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Alistas en él!

Reumáticos! Artríticos! **Matrosil** con **Tiroides** DEL **DOCTOR COQUILLAT**  
curareis tomando  
Medicación moderna el para tratamiento químico-operático REUMATISMO NURAL GUDOLGIAS, CIANCA, ECIAFONES, BILIARES etc.

# MANDARINA TENNIS DIGESTIVO

## APERITIVO IDEAL ANIS TENNIS

Liminiana y Botella Monforte del Cid

Anúnciese en  
**El Día**

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se somete heroicamente a una disciplina rigida, para que los demás puedan vivir libres.

### CUANDO VIAJE

Antifascistas!!!

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

### HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
Sitges	" H. Terramar P. Golf Hotel.
"	" Hotel Europa.
Tarragona	" Hotel Victoria.
Valencia	" R. 'Los Viveros'.
"	" Hotel Palace.
Alicante	" H. Alhambra.
Granada	" Hotel Miramar.
Málaga	" Hotel Madrid.
Sevilla	" H. de la Playa.
Cádiz	" Hotel Carlton.
Bilbao	" H. Maria C.
San Sebastián	"

### CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad. La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

### Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo. El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social. ¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

### Ciudadanos:

Los fasciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales: **ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS NIÑAS DESPUES.** ¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

### Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de esta industria succionan de todos sus miembros denunciando cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.

No deje de advertirlos en seguida a

### Unificación obrera de Gas Alicante

Paseo de los Mártires núm. 1. — Teléfono 2.320

### Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garaje.—Intérfrete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Ciudadano:  
El hecho es la tradición la soberanía y el deshonra es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Oficial a su puesto! ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Lee VU. EL DIA

### ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora. Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia. ¡Un jersey a las alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Lo que os interesa saber es que el dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.

Arrendaría, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan e Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestadas. Apartado 248. Alicante.

### Orranque y mal de raíz

per curatio que sea con la única medicación natural, eficaz

### LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

GRATIS

el libro "La Medicina Natural" que contiene las 20 curas del Abate Hamon, es un libro que todo el mundo debe tener en su biblioteca. Es un libro que os enseñará a curar vuestros males con la naturaleza. Es un libro que os enseñará a vivir mejor. Es un libro que os enseñará a ser felices.

### NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

### Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

### Academia de Corte y confección

Sistema Marli ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse

ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA S. 1.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la hora de las clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesoras de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada



### Los trabajos del campo

obligan a poseer un termosol y tenerlo en perfecto estado para poder trabajar en el campo. El termosol es el mejor aliado del campesino. Es un objeto indispensable para el trabajo del campo. Es un objeto que os ayudará a trabajar mejor. Es un objeto que os ayudará a ser más felices.

### LAPIZ TERMOSOL

Tube grande, Ptas. 4,45 - Tube pequeño, Ptas. 2,25

### Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

### CASA FERRER

ALICANTE ALBACETE

Méndez Núñez, 35 San Agustín, 14

Tel. 2358 Tel. 422

# Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

## Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AER